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1. CONTEXTE

Le Gouvernement de Côte d’Ivoire a obtenu des fonds de l’Association Internationale de Développement (IDA) d’un montant de 100 000 000 millions USD en vue de financer le Projet d’Appui au Développement de l’Enseignement Supérieur (PADES). Le PADES vise à apporter un soutien au développement de l'enseignement supérieur : (i) en améliorant la pertinence et la qualité des programmes d'enseignement supérieur ; (ii) en améliorant l'employabilité des diplômés ; et, (iii) en renforçant les capacités institutionnelles du MESRS et des Etablissements d'Enseignement Supérieur (EES). 

Plus spécifiquement, le projet permettra de soutenir, d’une part, une série d'investissements combinés à des politiques de réforme de la gouvernance tertiaire et du financement public, et d’autre part, les projets du gouvernement visant à élargir et à améliorer le système d’enseignement supérieur grâce à des incitations appropriées pour améliorer la qualité de l’enseignement en Côte d’Ivoire dans le but de mettre en place des programmes plus adaptés aux besoins du marché du travail. 
Les composantes du projet se présentent comme suit : 

1. Renforcement de la Gestion de l'Enseignement Supérieur ; 
2. Amélioration des programmes professionnels de courte durée ; 
3. Amélioration de l’employabilité des diplômés dans les universités publiques et l’Institut National Polytechnique Houphouët Boigny (INPHB).
La gestion du projet est assurée par le Bureau de Coordination des Programmes Emploi (BCP-Emploi) qui a également la responsabilité de la mise en œuvre du Projet Emploi Jeune et Développement des Compétences (PEJEDEC) et le Projet C2D Emploi des Jeunes financés respectivement par la Banque mondiale et l’Agence Française de Développement.

Dans le souci de renforcer son équipe, le BCP-Emploi souhaite utiliser les fonds du PADES pour recruter un (une) Spécialiste en passation des marchés dont les responsabilités, les tâches ainsi que le profil sont définies dans les présents termes de référence.
2. TACHES ET RESPONSABILITE DU SPECIALISTE EN PASSATION DES MARCHES
Sous l’autorité du Coordonnateur du BCP-Emploi et la supervision directe du Responsable de la Cellule Passation des Marchés, la mission du Spécialiste en Passation des Marchés consistera à :
· Effectuer la planification des activités de passation des marchés des différents projets ;

· Conduire les processus d’acquisitions des biens et services conformément aux procédures de passation des marchés des bailleurs des projets et aux procédures nationales de passation des marchés ;

· Assurer le suivi des activités de passation des marchés ;

· Veiller au bon archivage des dossiers de passation des marchés ;

· Apporter des conseils avisés au Coordonnateur du BCP-Emploi et aux agences d’exécution des projets sur toutes les questions relatives à la passation et l’exécution des marchés et conventions.
De manière spécifique et non limitative, le Spécialiste en Passation des Marchés assumera les responsabilités suivantes :  

· Élaborer les Plans de Passation des Marchés des différents projets ;

· Assurer, auprès des services techniques bénéficiaires, le suivi de la préparation et la finalisation des termes de référence (TDR) pour la sélection des consultants et des spécifications techniques pour l’acquisition des biens et travaux ;

· Élaborer les dossiers d'appel d'offres, les demandes de propositions, les demandes de cotations et obtenir, si requis, la validation de la Direction des Marchés Publics et l’avis de non objection du bailleur ;

· Élaborer et procéder au lancement des : (i) Avis à Manifestation d'Intérêt (AMI), (ii) avis de présélection et (iii) avis d’appel d’offres conformément aux procédures du bailleur ; 

· Préparer, organiser et participer aux séances d'ouverture des plis et d’évaluation des offres ;

· Rédiger les procès-verbaux d'ouverture des plis et les rapports d'évaluation des offres et obtenir, si requis, l’avis de non objection du bailleur ; 

· Assurer la préparation et la finalisation des marchés, contrats, conventions après l’obtention de l’avis de non objection du bailleur si cela est requis, et veiller à leur signature et approbation par les personnes habilitées ; 

· Assurer la publication des résultats des appels d’offres dans les supports et délais prescrits et s’assurer que les soumissionnaires non retenus lors des Consultations de Fournisseurs reçoivent les notifications de résultats après attribution du marché ;

· Assurer la revue des dossiers de passation des marchés conduits par les agences et partenaires d’exécution des projets ;

· Veiller à l’enregistrement des informations et données dans les logiciels de suivi et de gestion des marchés ;

· Préparer les audits annuels et les revues a posteriori de la passation des marchés par le bailleur ;

· Élaborer les rapports d’activités de la passation des marchés ;

· Assurer le suivi de l’exécution des marchés signés y compris leur situation de paiement ;

· Développer des statistiques de gestion qui permettront aux bailleurs de mesurer le niveau de performance de l'équipe chargée de la passation des marchés ;

· Veiller au classement et à l’archivage des dossiers de passation des marchés y compris les documents relatifs aux paiements ;

· Assurer le traitement des plaintes et réclamations liées à la passation des marchés ;

· Veiller à l’actualisation de la Base de Données Fournisseurs ; 

· Exécuter toute tâche ou mission liée à la passation des marchés, assignée par le Coordonnateur du BCP-Emploi et/ou le Responsable de la Cellule de Passation des Marchés.

3. DUREE DU CONTRAT 

Le (la) Spécialiste en Passation des marchés sera recruté(e) pour une durée d’un an à compter de sa date de prise de service. Au terme de cette période et après évaluation satisfaisante des performances de l’employé(e), le contrat sera renouvelé sur la durée de mise en œuvre du PADES avec l’avis de non objection de la Banque mondiale.
4. PROFIL DE CANDIDATURE

Le (la) Spécialiste en Passation des Marchés devra satisfaire aux exigences de qualification, d’expérience et d’aptitudes suivantes :

· Etre titulaire d’un diplôme de niveau minimum BAC+4 ;
· Avoir au minimum cinq (5) années d’expérience professionnelle dans le domaine de la passation des marchés dont au moins deux (2) ans à un poste de Spécialiste en Passation des Marchés dans le cadre de projets de développement financés par les Partenaires Techniques et Financiers (Banque mondiale, Banque Africaine Développement ; 
· Avoir une bonne connaissance du règlement de passation des marchés pour les emprunteurs sollicitant le Financement de Projets d’Investissement (FPI) de la Banque mondiale version juillet 2016 révisé août 2018 ;
· Avoir une bonne maîtrise des règles et procédures de passation des marchés de la Banque mondiale ;
· Avoir une bonne maîtrise de l’outil informatique, des logiciels bureautiques courants (World, Excel, PowerPoint) et de l’internet ; 

· Avoir une bonne maîtrise de la langue française (écrit et parlé) ;

· Avoir de bonnes capacités rédactionnelles ;

· Avoir une bonne capacité d’analyse et de résolution des problèmes liés à la passation des marchés ;

· Avoir une bonne aptitude à travailler en équipe et sous pression ;

· Etre organisé, rigoureux et capable de produire des résultats de qualité dans les délais impartis.
5. CONSTITUTION ET DEPOT DES DOSSIERS DE CANDIDATURE

Les candidat(e)s intéressé(e)s devront transmettre un dossier de candidature en langue française et en trois (3) exemplaires (original + 2 copies) comprenant : 

· Une lettre de motivation adressée au Coordonnateur du BCP-Emploi ; 

· Un curriculum vitae (CV) détaillé comportant des informations démontrant que le candidat possède les qualifications, expériences et aptitudes pertinentes pour le poste avec mention d’au moins trois (3) références professionnelles ; 

· Une copie du diplôme ;  

· Une copie des attestations ou certificats de travail.

Les dossiers de candidature doivent être déposés au plus tard le 13 septembre 2019 à 16 heures, à l’adresse mentionnée ci-dessous, sous pli fermé portant la suscription :         « Candidature au poste de Spécialiste en Passation des Marchés dans le cadre du PADES ».  

L’adresse de dépôt des dossiers de candidature est la suivante : Secrétariat du Bureau de Coordination des Programmes Emploi (BCP-Emploi) Abidjan – Cocody II Plateaux, derrière le restaurant BMW, à proximité de l’Ambassade de Mauritanie, 06 BP 2281 Abidjan 06, Rue K35, Villa 412, Tél : 22 411 184.  

Tout dépôt de candidature devra être enregistré sur la fiche de réception des dossiers de candidature disponible au Secrétariat du BCP-Emploi.

Les candidatures féminines sont fortement encouragées.
6. PROCEDURES DE SELECTION

Le recrutement du (de la) Spécialiste en Passation des Marchés sera effectué suivant la méthode de sélection de consultants individuels par appel à candidature conformément aux règlements de passation des marchés pour les Emprunteurs sollicitant le Financement de Projet d’Investissement (FPI) édition juillet 2016, révisée en août 2018.

Le recrutement comportera deux (2) phases :

· une phase de présélection des candidats par l’établissement d’une liste restreinte des candidats les plus qualifiés pour le poste au regard de l’analyse de leurs CV ;

· une phase d’interview des candidats présélectionnés sur la liste restreinte approuvée par la Banque mondiale. 

Le candidat retenu à l’issue de la phase d’interview sera invité à une séance de négociation de son contrat de travail.

NB : Les candidats ayant le statut de fonctionnaire devront satisfaire aux exigences de la clause 3.23.d des Règlements susvisées.
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